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一般質問一覧表
令和５年１２月５日（火） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 関係部長
① 「重点支援地方交付金」による施策の早期実現について

１ 村 野 俊 作 ② 「人材不足解消」とＤＸの推進について

１ 総合政策行政について 知 事・関係部長・
① 本港区まちづくりに関連して 教 育 長
② 県・市町村の入札参加資格審査申請の共同受付について
③ 車検場のない離島の車検時における航送料の軽減につい

て

１ 産業経済行政について 知 事・関係部長
① 外国人材，技能実習の今後について
② 県工業技術センター創立100周年に関連して
③ サーキュラーエコノミーの推進について

１ 環境厚生行政について 関係部長・
① 医療的ケア児等支援センター開設の今後について 子育て・高齢者支援総括監・
② 鹿児島県保育士修学資金貸付制度について 教 育 長

１ 文教観光行政について 関係部長・教 育 長
① 学校避難所の施設整備について
② 教育旅行の取組について
③ ガストロノミーツーリズムについて

１ 知事のマニフェストの検証と自己評価について 知 事

２ 伊 藤 浩 樹 １ 高病原性鳥インフルエンザ対策について 関係部長
① 今シーズンの防疫対策及びウィンドレス鶏舎等の入気口

対策に必要な細霧装置設置の予算措置について
② ＨＰＡＩワクチンの国内外での使用について
③ 餅井地区における埋却物の移設について

１ 県内における豚熱対策について 〃
① 今回の豚熱ワクチン接種に係る優先接種の考え方につい

て

１ 県内におけるタクシー不足とライドシェア導入について 地域政策総括監

１ おれんじ鉄道の活性化と鉄道貨物輸送について 〃

１ 南九州西回り自動車道の進捗状況について 関係部長
① 米之津川橋建設の進捗状況について
② 芦北出水道路の進捗状況について
③ 阿久根川内道路の進捗状況について

１ 北薩横断道路の進捗状況について 〃

１ 生物多様性に係る施策について 〃

１ 重度心身障害者医療費助成の新制度について 〃

１ 本港区利活用とサッカー等スタジアム建設について 〃

１ スポーツコンベンションセンター建設に向けての取組につ 知 事・関係部長
いて
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一般質問一覧表
令和５年１２月５日（火） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長
① 国体の成果をどう生かすか

３ 鶴 田 志 郎
１ 畜産の振興 関係部長
① 和牛農家への経営支援
② 酪農家への経営支援
③ 豚熱対策

１ 畜産教育と動物愛護の取組 関係部長・教 育 長
① 高校における畜産教育について
② 災害時のペットの避難体制
③ 傷病野生動物の保護

１ 宇宙開発の振興と宇宙ビジネスの推進 関係部長・地域政策総括監

１ 公共調達の適正化 関係部長
① 人手不足，資材費の高騰の中，建設業の現状と対策
② 公共工事の委託業務における総合評価方式の実施状況等

について

１ 大隅地域の高規格道路の整備状況 知 事・関係部長

１ 志布志湾の海岸保全対策 関係部長

１ 特別国民体育大会・特別全国障害者スポーツ大会について 関係部長

４ 瀬戸口 三 郎 １ 食料・農業・農村基本法の見直しについて 〃

１ 公立学校のトイレの洋式化率について 教 育 長

１ 畜産振興について 関係部長
① 酪農家への支援策及び牛肉の販路拡大について
② 肉用牛の改良と自給飼料対策について

１ 林業振興について 知 事・関係部長
① ＪＡＳ構造用製材の生産体制整備に向けた取組について
② 林地残材の木質バイオマス発電への活用等について
③ スギ花粉について
④ 林業大学校と森林環境譲与税について

１ 月野川の河川改修について 関係部長

１ 県道志柄宮ヶ原福山線について 〃



一般質問一覧表
令和５年12月６日（水） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 自転車の安全利用と活用について 関係部長・
① 自転車損害賠償保険の加入率及びヘルメット着用率の向 男女共同参画局長・

５ 東 清 剛 上に向けた取組について 教育長・警察本部長
② 自転車関連の事故件数，死者数，負傷者数，自転車側の

事故原因について
③ 学校現場における自転車の安全教室について
④ 自転車通行空間の整備状況と今後の計画について
⑤ 吹上浜サイクリングロード終点から江口蓬莱館までの自

転車通行空間の整備について

１ 戦国島津について 知 事・関係部長
① 戦国島津を鹿児島県の観光にどのように活用しているの

か。
② 島津義弘公のＮＨＫ大河ドラマを誘致すべきと考える

が，県の誘致に向けた取組状況について

１ ギャンブル等依存症対策について 関係部長
① 本県におけるギャンブル等依存症対策の現状と取組につ

いて

１ （仮称）日置市及び鹿児島市における風力発電事業につい 〃
て

① 景観形成ガイドラインについて

１ 鹿児島県消防団ＰＲ推進事業について 〃
① 鹿児島県における火災の出火率・消防団員の充足率につ

いて
② 女性消防団員や学生消防団員の団員数の推移と活動状況

について
③ ＰＲ動画「ＩＺＡ！消防団」の評価，分析について
④ 令和４年度に消防団への加入促進につながる広報活動を

行っているが，取組内容の成果と課題について

１ 鹿児島県の基幹産業である畜産について 知 事・関係部長
① 肉用牛農家の経営安定対策と県の支援について
② 鹿児島黒牛の消費拡大運動にどのように取り組んでいる

か。

１ 鳥獣被害防止対策の推進とジビエの利活用について 関係部長
① 県内の農林業における鳥獣被害状況について
② 鳥獣被害防止対策の推進の取組について
③ 県内でのジビエ利活用の取組について
④ 猿被害防止対策の取組について

１ むらづくり実践活動支援事業について 〃
① むらづくり実践活動支援事業におけるこれまでの取組状

況について

１ 県道松元川辺線について 〃
① 大型バス横転事故についての対策について
② 未改良区間の１．５車線化の要望についての県の考え方

は

１ 県道谷山伊作線の道路改良とトンネル建設について 〃
① 決起大会に出席して下さいました土木部長の感想と期成

会より土木部長に対し要望書をお渡ししましたが見解を
② 県道谷山伊作線の与倉地区の道路改良の進捗状況と今後

の計画について

１ 神之川の河川改修工事について 〃
① 現在までの河川改修工事の進捗状況と今後の進め方につ

いて



一般質問一覧表
令和５年12月６日（水） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ インクルーシブ教育・医療的ケア児及びその保護者の支援 関係部長・教 育 長
について

６ 元 山 ひさや ① 昨年の国連障害者権利委員会による，わが国のインクル
ーシブ教育システムについての現状に対する指摘につい
て，県ではどのように受け止めており，今後の県の特別支

援教育にどのように反映していく考えか。
② 鹿児島県医療的ケア児等支援センター開所にあたり，す

でに開所されていた他都道府県，自治体の取組をどの程度
参考にし，反映したのか。

③ 開所して３か月が経過したが，同センターにどのような
相談や要望が届いているのか，また対応実績について。

④ 特別支援学校へ通学することを選択された方々につい
て，登校時にスクールバスを利用されている割合，また，
スクールバスを利用したいが利用できない事情があるの
か。また，スクールバスを利用している方々，または利用
せず送迎されている保護者の方々は最長でどのぐらいの道
程（距離）であるのか。その道程において，どのような職
員が同乗しているのか。

⑤ 県内公立小中学校において，医療的ケア児を受け入れて
いる学校で，医療有資格者等が配置されているのは何校
か。

１ 白血病に対する対策・骨髄等移植ドナー助成制度について 知 事・関係部長
① 県内における骨髄等移植希望者数と骨髄ドナー登録者数

について
② 骨髄ドナー登録者数を増やすための県の取組について
③ 「鹿児島県ＨＴＬＶ－１等母乳を介する母子感染対策推

進事業」について

１ 神之川河川改修事業について 関係部長
① 現状の課題について

１ 奄美大島における血液備蓄所の再設置について 〃
① 血液備蓄所撤退からの現状について
② 再設置についての課題について

１ 港湾整備について 関係部長
① 谷山地区をはじめとする鹿児島港の修繕状況について

７ 岩 重 あ や ② 港湾施設の修繕の考え方について

１ 土砂災害警戒区域等の指定について 〃
① 県全体の土砂災害警戒区域等の指定箇所数について
② 県民への周知方法について
③ 土砂災害の要因となっている斜面のハード対策及び住宅

移転に関する助成制度について

１ 県産品や県の魅力のＰＲについて 〃
① ターゲットの設定や複数品目を組み合わせた県産品の販

路拡大について
② 体験型観光の現状と今後の取組について

１ 低・未利用魚に関する取組について 〃
① 低・未利用魚の活用について
② 魚食普及・推進への取組について
③ 漁業の後継者を増やす取組について

１ 行き過ぎた指導・キャリア教育について 教 育 長
① 未然に防止するための教育委員会の取組及び校外の相談

窓口について
② キャリア教育の講師派遣利用状況について
③ 講師登録の方法及び費用の支給等について

１ 本県のＵ・Ｉターン就職の取組について 知 事
① Ｕ・Ｉターンの就職促進への取組について
② ふるさと人材相談室の取組と成果について
③ Ｕ・Ｉターン者の起業支援への取組について



一般質問一覧表
令和５年12月６日（水） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 大塚副知事の就任後の本県の印象と今後の抱負について 副 知 事

８ 松 山 さおり １ 脱炭素社会・カーボンニュートラルについて 関係部長
① 県内の電気自動車（ＥＶ）等の普及について
② 離島における県の電気自動車等の購入に係る補助事業に

ついて
③ 県内のＥＶステーション（充電施設）の県の補助事業に

よる設置状況について
④ 県の今後の具体的な取組，計画について

１ クルーズ船寄港について 知 事・関係部長
① 世界自然遺産のある屋久島・奄美大島及び徳之島におけ

るクルーズ船の寄港状況は
② 世界自然遺産を活用したクルーズ船の誘致に向けた取組

について
③ 名瀬港におけるクルーズ船の受入の課題と取組について

１ 男性に対するＨＰＶワクチンの接種について 関係部長
① 国の検討状況について
② 男性へのＨＰＶワクチン接種に関する県の考え方につい

て

１ 観光大使について 〃
① 観光大使制度について
② 大使による本県ＰＲのための県としての取組について

１ 奄美群島における台風時の生活関連物資の不足状況にかか 地域政策総括監
る調査結果及び，今後の進め方について
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一般質問一覧表
令和５年12月７日（木） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・
① 川内原発20年延長問題について 男女共同参画局長・

９ 小 川 みさ子 ・ 川内原発20年運転延長について地元同意をとるべき。 子育て・高齢者支援総括監・
「安全協定」見直しに否定的なのは何故か？リスクを負 教 育 長
う住民を軽視しているのではないか？知事の見解

・ 川内原発の運転期間延長の検証に関する分科会での後
藤委員等の発言に引き続き，11/21に開催された専門委員
会では火山の専門家・井口正人委員が，「カルデラに異
常があれば運転停止もあり得る」，「過去20年間よりも
今後20年間の方が異常が出る確率がはるかに高い，桁違
いに上がってくると思う」と，延長への不安の声を発
言。このような声を座長が無視しているとしか思えない
が如何か。

・ 約四半世紀に渡って本格稼働できない六ヶ所再処理工
場への搬出も無理な中，川内原発１，２号機の使用済み
核燃料の貯蔵プール満杯後はどうなるのか？将にトイレ
なきマンションではないか？

・ 懸念事項の多い中，60年超延長を盛り込んだＧＸ（グ
リーントランスフォーメーション）脱炭素電源法に対す
る知事の見解は如何か。

・ 全国の廃炉を決めた原発が全原発の半分に近いという
経緯と，防災を取り組むならば同時に，川内原発の廃炉
に向けた準備であったり，個人住宅や共同住宅への再生
可能エネルギーや蓄電池設置の支援を検討すべきではな
いか？知事の見解

② 米空軍輸送機オスプレイ問題について
・ 国内外におけるオスプレイの近年のトラブルはどんな
ものか

・ 全国知事会は米軍機の飛来訓練に関して事前に情報提
供するように要請されているが飛行計画・ルートは開示
されているか

・ 知事は再発防止策が講じられるまでオスプレイの飛行
停止を求められたとのこと。再発防止の為の原因究明及
び今後の経過情報など県民，国民にどうやって開示する
のか。

・ 11/29屋久島東沖１キロに墜落したＣＶオスプレイ，
9/21奄美空港に緊急着陸したＭＶオスプレイ等，「全て
のオスプレイ飛行停止」など全国知事会で統一した対応
の要請はできないのか。知事の見解

③ 男女共同参画推進条例について
・ 県男女共同参画推進条例と同様の条例を制定している
県内市町村数は幾つか。また，未設定市町村がある場
合，その理由をどのように考えているか。

・ 県として県内市町村に条例制定の働き掛けを行ってい
るのか。

④ 生活困窮や性暴力・性犯罪被害など困難を抱える女性へ
の支援法について
・ 困難な問題を抱える女性への支援に関する法律成立に
至った背景，特筆されている条文は？

・ 2024年４月施行を目指す法のもと策定が義務付けられ
ている支援基本計画素案に対するパブリックコメントの
周知方法はこれまでと同じか，民間の支援団体などへは
働きかけるのか。

⑤ オーガニック給食について
・ 県内市町村における学校給食への有機農産物の供給状
況について，どのように把握に努めているか，また，学
校給食の調理場（センター方式，自校方式）に納入して
いる数を示せ

・ 有機農産物を活用している自治体においては，ＪＡ経
由，物産館経由もあるとのことだが，どのような納入体
制をとっているのか，またニーズが増えた時の課題は何
か？

・ 給食現場の栄養教諭等の意見



7

一般質問一覧表
令和５年12月７日（木） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

⑥ 国際保健規約（ＩＨＲ）の改訂，パンデミック条約創設 知 事・関係部長・
について 男女共同参画局長・

９ 小 川 みさ子 ・ 国民や県民に及ぼす影響，ＷＣＨＪ及びＷＣＨ議員連 子育て・高齢者支援総括監・
盟への認識と見解 教 育 長

・ 緊急事態条項との関連
⑦ ワクチン被害と後遺症について，どのような対策，検討

を行っているのか。

１ 本港区の利活用及びサッカー等スタジアムについて 関係部長
① 現在の鹿児島市案でスタジアムを建設する場合の土地利

１０ 秋 丸 健一郎 用計画変更に係る想定面積は何ヘクタールか。また他に現
状の港湾計画に変更が必要となる部分はどこか。

② 港湾計画の一部変更，軽微な変更に該当する要件は何
か。また，変更事務に着手してから，実際に変更に至るま
でのそれぞれの標準的事務作業期間はどのくらいか。

③ グランドデザインのコンセプトの「365日賑わう」はエリ
ア全体としてのものか，エリア内のゾーン単位で考えるの
か，それとも個別の施設の機能ごとなのか。

④ 鹿児島市案に基づき旅客ターミナルや倉庫移設を行うと
すると，それにかかる費用はどれくらいと見込まれるか。
また実施する場合はどこが負担するのか。

⑤ サッカー専用スタジアムを建設する際，他の自治体では
ホームタウンである市町村と都道府県ではどのような形で
費用負担が行われたか。

⑥ 先月Ｊリーグが新スタジアム整備の進捗状況確認にヒア
リングを行ったが，Ｊ1ライセンス付与に当たって，白波ス
タジアムの改修ではなく，北埠頭もしくはその他の場所に
おいての新スタジアム建設が条件であると県は認識してい
るのか。

⑦ 平成７年３月に策定された鹿児島港本港区ウォーターフ
ロント開発基本計画は，いつまで有効な計画であったの
か。鹿児島港本港区エリアまちづくりグランドデザインが
本港区エリアまちづくりに関する後継計画という理解で良
いのか。

１ 鹿児島空港について 地域政策総括監
① 鹿児島空港への空港連絡鉄道について，その必要性等に

ついて調査したことがあるか，多角的見地から調査が必要
と考えるがどのように認識しているか。

１ 教員採用について 教 育 長
① 令和６年度教員採用試験における臨時的任用教員の受験

者数及び合格者数を示せ。
② 不合格者のうち３年以上不合格である者の数を示せ。ま

た，最も長い期間不合格であるものは何年不合格か。
③ 教員採用試験の２次試験の意義・目的は何か。

１ 県立短期大学のセクシャルハラスメント及び県と大学の関 知 事・関係部長
係性について
① 被害者がセクハラ被害を申し立ててから処分決定まで半

年余りかかっているが，２年間という短い学生生活のう
ち，７ヶ月以上セクハラの被害を受け，さらに被害を申し
立ててから６ヶ月も処理期間に要したことについて，知事
の所感は。
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一般質問一覧表
令和５年12月７日（木） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 本件については，当該教員が停職６ヶ月のほか，学長も 知 事・関係部長
訓告を受けたとのことだが，その他の教職員の処分等の状

１０ 秋 丸 健一郎 況は。
③ 令和４年11月22日付で「セクシュアルハラスメントを含

む性暴力等の防止に向けた取組の推進について」の文部科
学省高等教育局長名の通知が発出されているが，本通知は
県短においてどのように取り扱われるべきものか。また，
本通知に基づく，県短の取組についての検証は誰がどのよ
うに行なったのか。

④ 総務部長は本年第３回定例会で橋口議員の質問に対し，
「県立短期大学がより魅力ある大学になるために意見交換
を行っております」と答弁し，その後本件での記者会見で
「大学と一丸となって，再発防止に向け全力を挙げて取り
組んでまいりたい」と発言されたが，大学と設置者である
県が一丸となって県立短期大学が魅力ある大学となるため
の体制づくりが必要だが，どのように考えているか。

１ 知事が求める職員像について 知 事
① 知事就任後が３年余り経過したが，知事が県職員に求め

る能力，姿勢はどのようなものか。

１ 知事の政治姿勢 知 事
① ４年間の振り返りと独自性のある施策展開

１１ 柴 立 鉄 平 ② 今後予測される地域課題への具体的取組と，未来の鹿児
島をどのようにデザインするか県民に示せる機会であるマ
ニフェスト策定について

１ 離島での生活がより良いものになるために 関係部長・地域政策総括監
① ヘリ等による救急搬送に関する情報共有と24時間ドクタ

ーヘリが就航するための環境整備に向けて
② 港湾整備について
③ 車検時の住民負担について

１ 林業人材育成について 関係部長
① 林業大学校における研修実施施設と長期研修カリキュラ

ムについて
② ドローンの活用について

１ 本県の道路行政と港湾について 〃
① 新規道路事業着手の優先順位
② 渋滞解消が及ぼす効果
③ 渋滞ワースト１の鹿児島市における鹿児島東西幹線道路

と鹿児島南北幹線道路についての考え
④ 南港の埋め立て計画とそれに付随する臨港道路の可能性

１ Ｊ２昇格に向け2023シーズンを戦い抜いた鹿児島ユナイテ 〃
ッドＦＣのサッカースタジアム構想とプロスポーツ振興につ
いて
① 先日のＪリーグとの協議内容と専用スタジアムの必要性

の認識
② 鹿児島市との協議内容について

１ ライドシェアについて 地域政策総括監
① 地方公共交通の現状を踏まえた制度の研究状況
② 中山間地や離島等，本県における導入可能性
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一般質問一覧表
令和５年12月７日（木） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 教育行政について 知 事・教 育 長
① 魅力ある県立高校づくりについて

１２ 郷 原 拓 男 ② 教育委員会制度の意義について

１ 観光行政について 関係部長・教 育 長
① ラーケーションについて
② 鹿児島県人世界大会について

１ 保健福祉行政について 関係部長・
① 少子化対策について 子育て・高齢者支援総括監・
② 農福連携について 教 育 長
③ ノーリフトケアについて
④ 県介護福祉士修学資金対象者の拡大について

１ 土木行政について 知 事・関係部長
① 地元社会資本整備関係

・ 錦江湾横断交通ネットワークについて
・ 都市計画道路寿大通線について
・ 祓川バイパスについて
・ 県道鹿屋環状線野里地区について



一般質問一覧表
令和５年12月８日（金） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 県有財産の効果的な利活用について 知 事・関係部長
① 鹿児島港本港区エリアの利活用について

１３ いわしげ 仁子 ・ 「景観形成ガイドライン（案）」に示された配慮する
事項については，同エリアにおいて「建築行為や公共土
木施設等の整備を実施する際に，設計・施工段階におけ
る景観・デザインに関してガイドラインの反映状況等に
ついて，確認・調整を行う」とあるが，誰が確認・調整
を行い，どのようにガイドラインを反映させるのか

・ まちづくり・建築政策特別アドバイザーからは，「景
観形成ガイドライン（案）」及びスポーツコンベンショ
ンセンターを含む鹿児島港本港区エリアの利活用に関し
ては，具体的にどのような助言を頂いているのか

・ スポーツコンベンションセンターは，どう考えても鹿
児島港本港区エリアを「年間365日にぎわう，来て見て感
動する観光拠点」とするグランドデザインのコンセプト
にそぐわないものとなるが，それでも整備計画を粛々と
進めるのか

・ 鹿児島港本港区エリアの利活用に係る検討委員会に
は，第５回は５名，第６回は６名の委員の欠席があった
が，オンラインでも参加できるような日程を調整するべ
きだと考えるが，県の見解は

② 知事公舎について
・ 知事の任期は残り約８ヶ月となったが，知事公舎の利
活用についての検討状況は

③ 鹿児島県アジア・太平洋農村研修センターについて
・ 来年で築30年となるが，今後の維持管理スケジュール
と更なる活用方法についての県の見解は

１ クリエイティブな鹿児島県を目指して 関係部長
① 県庁内の部局に横串をさし，事業構想の段階からデザイ

ンの視点を取り入れることで，独創性のある事業や施策
を創出していくことを目指して設置された佐賀県の「さ
がデザイン」のような，様々な施策やプロジェクトにデ
ザイナーを巻き込むためのプラットフォームが必要であ
ると考えるが，県の見解は

１ 観光の「稼ぐ力」を向上させるために 知 事・関係部長・
① ベトナム航空が定期便を就航するためには，年間２万人 地域政策総括監

の利用者がいなければならないということであるが，ベト
ナムからのインバウンド及び鹿児島県からのアウトバウン
ドを増やすための戦略は

② チャーター便や定期便の就航を目指すべきはシンガポー
ルであると考えるが，県の見解は

③ 富裕層のインバウンド促進のため，欧米豪のいずれかの
国にターゲットを絞り，鹿児島県を現地でＰＲするイベン
トを企画・実施すべきであると考えるが，県の見解は

④ 鹿児島空港の民営化に対する県の見解は



一般質問一覧表
令和５年12月８日（金） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 鹿児島国体後の競技振興について 知 事・関係部長
① ふるさと選手について

１４ 藤 崎 剛 ② 強化指導員について
③ 来年度以降の競技団体支援について

１ デジタル社会の進展について 〃 ・ 〃
① ぐりぶークーポン券の効果について
② 電子マネーの利活用について

１ 教育をめぐる諸課題について 教 育 長
① 家庭訪問について
② 教員採用について
③ 難読氏名者対応について
④ 保護者からの不当な要求について

１ 県立図書館について 〃

１ 行財政について 関係部長
① 国の補正予算への対応及び制度変更等による税収増減に

１５ 大久保 博 文 よる県財政への影響について
② 国の財政政策について

１ 農業農村整備事業について 〃
① 国の食料・農業・農村基本法改正における農業農村整備

事業の位置づけについて
② 令和６年度農業農村整備事業予算の国の重点事項と本県

予算確保に向けた取組について
③ 共栄地区の農地保全排水路整備の取組について

１ 大隅支場跡地の工業団地整備について 〃
① 有望とされる産業
② 鹿屋市との連携について

１ 児童発達支援について 関係部長・教 育 長
① 特別支援を要する児童数の推移について

・ 当該児童数の推移について
・ 当該児童数増加の背景及び要因について

② 発達障害について
・ 医師以外の者による発達障害プレ診断について
・ 発達障害と類似した症候の改善について

③ 療育について
・ 未就学児の療育施設数
・ 療育施設が提供する発達支援の質の向上について
・ 療育の課題について

１ かごしま国体，かごしま大会について 知 事・関係部長
① 競技力向上に向けた取組の継承について
② 障害者スポーツの普及・拡大について

１ 教育について 教 育 長
① 地方の県立高校普通科の定員割れと鹿児島市内への偏り

について
・ 定員割れの認識
・ 生徒募集の在り方
・ 学区の在り方

② 県立高校普通科の生徒の学習について
・ 塾，予備校の利用状況
・ 朝課外について
・ 進学に向けた取組について

③ 第５次鹿児島県子ども読書活動推進計画について



一般質問一覧表
令和５年12月８日（金） 令和５年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事
① 「知事とのふれあい対話」を県内全市町村で終えた次な

１６ 鶴 薗 真佐彦 る思いについて
② 組織改正の基本的考え方と来年度の方向性について
③ 知事の発信力について

１ 教育行政について 知 事・
① 川内高校の通学バスの廃止等とその影響について 地域政策総括監・
② 川内高校の対応状況と関係市町による支援状況，課題に 教 育 長

ついて
③ 県地域公共交通計画の中における通学バス問題の検討状

況について
④ 県内の各県立高校の状況と県教委の対応について

１ 土木行政（流域治水・道路の維持管理）について 知 事・関係部長
① 県における今後の流域治水の取組について
② 特定都市河川の指定により期待される効果について
③ 継続的な河川管理に必要な寄洲除去への取組について
④ かごしま国体・かごしま大会開催に係る県管理道路の維

持管理についての取組状況について
⑤ 植樹帯の撤去による歩道の機能向上について
⑥ 県管理道路の舗装の長寿命化及び予算の確保に向けた取

組について

１ 環境林務行政について 関係部長
① 森林環境譲与税を財源とする事業の推進について
② みんなの森づくり県民税を活用した取組について


